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REQUERIMENTO Nº         DE         

Requer que sejam prestadas, pelo
Senhor Ministro da Casa Civil, Rui
Costa, informações sobre o bloqueio
orçamentário da CAPES no valor de R$ 116
milhões de reais.

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal e dos

arts. 216 e 217 do Regimento Interno do Senado Federal, que sejam prestadas,

pelo Senhor Ministro da Casa Civil, Rui Costa, informações sobre o bloqueio

orçamentário da CAPES no valor de R$ 116 milhões de reais.

Assim, solicito os seguintes esclarecimentos:

1. Quais são as justificativas da Junta de Execução Orçamentária (JEO)

para bloquear R$ 116 milhões de reais do orçamento da CAPES? 

2. Solicito o envio de cópia da ata da reunião da Junta de Execução

Orçamentária (JEO) que definiu o bloqueio do orçamento da CAPES.

3. Quais são as justificativas para redução da dotação orçamentária

da Capes, em R$ 128 milhões a menos do que o deste ano, conforme

o previsto na LOA/2024?

4. Qual o impacto do bloqueio? Há risco de congelamento ou atraso

no pagamento de bolsas de pesquisa

5. Qual a estimativa para desbloqueio do valor?

6. Como os recentes bloqueios/cortes impactam diretamente a

qualidade da formação de mestres e doutores?
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7. Como justificar os cortes com o compromisso do governo

de produção de conhecimento científico e a capacidade das

instituições?

JUSTIFICAÇÃO

Conforme reportagem do jornal Folha de São Paulo, de 16 de outubro

de 2023, o governo Lula bloqueou 116 milhões de reais do orçamento da CAPES

(Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior), num movimento

antagônico as promessas feitas em sua campanha.

Do total, R$ 50 milhões foram congelados da DPB (Diretoria de

Programas e Bolsas), R$ 36 milhões de programas de formação de professores da

educação básica e R$ 30 milhões da DRI (Diretoria de Relações Internacionais).

A presidente da Capes, Mercedes Bustamante, disse em 9 de outubro

ter sido comunicada que R$ 50 milhões do total contingenciado não vai retornar ao

orçamento de 2023. “O que me preocupa é que o contingenciamento pode ser o 1º

passo para algo mais crítico”, afirmou Bustamante ao participar de encontro com

integrantes da comunidade científica.

Cumpre ressaltar que as decisões para o bloqueio foram consolidados

pela Junta de Execução Orçamentária (JEO), vinculada á Casa Civil da Presidência

da República, ou seja, diretamente ligada ao núcleo decisório do governo federa,

caracterizando que foi uma decisão de governo.

Não satisfeito, o governo federal, previu uma redução de 128 milhões

de reais no orçamento da CAPES para 2024, conforme o previsto na LOA/ 24 enviada

ao Congresso Nacional, ou seja, um total descaso com a ciência e a tecnologia, com

a pesquisa e o desenvolvimento do Brasil.
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Essa atitude do governo mostra que as prioridades precisam ser

acompanhadas com lupa, pois a sociedade brasileira tem o direito de saber quais

razões justificam os bloqueios supra citados.

Dessa forma, torna-se imprescindível os esclarecimentos dos

questionamentos acima, pelo que requeiro o apoio dos nobres colegas para

aprovação do requerimento.

Fonte:

https://www1.folha.uol.com.br/educacao/2023/10/governo-lula-

bloqueia-r-116-milhoes-do-orcamento-da-capes.shtml

https://www.poder360.com.br/educacao/governo-bloqueia-r-116-

milhoes-da-capes-em-2023/

Sala das Sessões, 18 de outubro de 2023.

Senador Eduardo Girão
(NOVO - CE)

Líder do NOVO
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